

金凯商城服装店咋闭门营业

涉嫌售卖“洋垃圾”，20年屡禁不止

本报记者 任志方 实习生 温馨

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531
爆料QQ: 800003789

调查

调查新闻大赛

近日有市民向本报反映，经七路西口的金凯商城里面有近30家店铺，专门出售进口的旧服装，“这些服装大都没有标签，也没有进行过消毒，很不卫生。”而且最奇怪的是经常闭门营业。记者对此进行了调查。

►市场内东侧的一家商铺，店门半开着对外营业。

本报记者 任志方 摄



服装店关门营业

服装破旧没标签

8月17日上午，记者来到经七路西口的金凯商城，根据市民提供的位置信息，在市场的东侧找到了这些商店。和周围已经开门营业的商铺不同，这些商店依然闭着卷帘门。

随后，记者暂时离开了市场，下午5时许记者再次来到这里，市场东侧的20多家店面只有三家半开着卷帘门，店主或站或坐，都在门外。

在靠近市场东北侧的一家服装店，卷帘门半开着，女老板站在门外。记者和老板打过招呼后，便以顾客的身份“钻”进店里选购衣服。

进入店面，左侧货架上挂着一排裤子，多是休闲裤或牛仔裤，颜色和款式多样。裤子的上方横着一块木板，摆放着各类由塑料袋套着的男士皮鞋。裤子的商标均由英文字母标示，但记者并未发现随衣附带写有面料、规格、洗涤说明等的印刷标签牌。

经过仔细观察记者发现，这些衣服显得有些脏，但很平整，有熨烫过的折痕。女老板告诉记者，“衣服每款只有一件，裤子都是25块钱一件，随便挑。”

在记者挑选衣服的过程中，女老板一直站在门外，店内有一名中年男子，正在熨烫几件毛衣。

记者问女老板，“咱的货是从哪儿来的？”女老板先是警觉地看了记者一眼，然后快速说，“外贸的，外贸的。”

接下来的一幕让记者大吃一惊。对面紧锁的卷帘门里传出声音，“开门！开门！要出去。”女老板拿着钥匙，打开卷帘门向上拉，一名中年男子迅

速向外钻出，待中年男子出来后，女老板又迅速合上卷帘门并锁住，整个过程持续不过10秒钟。

在卷帘门打开的瞬间，记者看到，店铺里开着灯，货架上挂着很多衣服，地上散落着编织袋，里面装着一堆衣服。三四个人正围坐在一起挑拣衣服。

这时店里走进一位穿戴整齐、手戴钻戒的“老板”模样的中年男子说要批发鞋子，男子挑选一番又同女老板交谈后，女老板将他领进对面那间屋子，然后，又是迅速地关上卷帘门。

记者走出店面，回头看到女老板又迅速打开隔壁店面的卷帘门，从里面走出两名购买衣服的年轻女子。

多问两句被轰出

生人经过就关门

记者走进另一家店，这家的卷帘门也是半开着，主要经营女装。老板是一位约为五十岁的女性。

一进门，老板就大声地问，“要什么？”“短袖。”记者答。在记者挑选的过程中，老板逐渐将卷帘门下拉后，才走进店里帮记者挑选。

同记者刚才看到的一样，衣服都有些破旧，一件衣服上甚至有破口，纽扣即将脱落。记者指给店老板看，老板有些不耐烦地说，“这不碍事，咱这儿衣服都没质量问题！”“短袖10块钱一件，都是处理的。”老板说，“那边挂着的是裙子，15块钱一件。”

“怎么这么便宜？”记者问，老板并未作答。当记者问到衣服是从哪儿来的时，老板抓住记者的手，把记者拉出来，“你别挑了，不要就算啦！”

下午6时，记者再次进入市场，市场中间的两排店面大门紧闭，有五六名中年女性围在一起。西侧只有一家店面半开着门，有三四个店老板各自坐在自家紧闭店面的店门口。

当记者再次经过市场东侧一家半开着卷帘门的商店时，坐在店门外的老板看到陌生人，急忙从座位上站起来，跑到门口将卷帘门“哗”地一下拉了下来。

而8月20日下午，记者再次来到这里时，市场东侧有七八家商铺开门，比前几日多了几家。

涉嫌售卖“洋垃圾”

已有20多年历史

一位不愿透露姓名的知情人士告诉记者，这些都是涉嫌出售从国外进口旧服装的商店，已经不是一天两天了，而是有20多年历史了。

“这些商家上午都不出来的，他们营业的时间在下午1点到晚上8点之间。”知情人士告诉记者，由于贩卖进口旧服装的生意此前多次被媒体曝过光，而且工商部门也查处过好几次，因此商贩在经营时都很谨慎。

市场内一位商户也告诉记者，“市场东侧和西侧都有涉嫌经营‘洋垃圾’的服装店，他们成斤往里进货，都用麻袋装着。平常也开门正常营业，只是最近风声紧了，他们则有时半开着卷帘门，有时干脆全拉了卷帘门坐在门外。检查的一来，就能听见市场内‘唰唰唰’地往下拉卷帘门的声音。”

有关部门一直查

曾遭遇非法阻挠

谈到金凯商城的这些商店，槐荫区工商局的相关工作人员告诉记者，他们都没有办理过工商营业执照，槐荫区工商局工作人员告诉记者，除了媒体报道的情况外，他们平时也接到过市民投诉，并定期进行查处。

工作人员告诉记者，根据之前查处的服装来看，里面的旧衣服有可能就是洋垃圾。此前，曾多次有市民和媒体反映报道这一问题，工商部门也一直在查，但是每次查完了过不了多长时间，这些人就又干起来了。

该工作人员表示，目前金凯商城的物业方已经资不抵债，现有的管理人员都是一些留守人员，这也对管理造成了一定难度。

此外，“这些人现在非常谨慎，我们去检查的时候，一到市场门口，他们就都把卷帘门拉上了。”

记者从媒体报道了解到，2003年4月，针对金凯商城涉嫌销售旧服装屡禁不止的现状，槐荫工商分局组织20余人，在公安部门的配合下，曾对该商城进行了突击清查，令人始料不及的是，行动遭到业户的非法阻挠，但最终还是查扣了2000余件服装。

此外，今年5月4日，工商执法人员也对金凯商城内涉嫌销售“洋垃圾”的服装店进行过一次突击检查，共查扣旧服装178包、4000余件，整整装了三卡车，事后对这些服装进行了销毁。

如果想彻底根除这些涉嫌销售“洋垃圾”的商店，“最好的办法是关闭市场。”对于目前的情况，工商人员告诉记者。

相关链接

洋垃圾

咋辨别？

根据我国《进口废旧物品卫生检疫管理规定》，进口旧服装是“洋垃圾”的一种，是绝对禁止的。在2002年8月15日施行的外经贸部、海关总署、国家环境保护总局联合发布的第四批《禁止进口货物目录》中，旧服装榜上有名。据介绍，旧服装入境的途径有两种：走私或是以进口工业废布的名义夹带入关。

有纺织纤维检验所专家表示，未经消毒处理的“洋垃圾”服装本身已经含有各种人体的代谢物，并且在运输的过程中也没有采取相关的防护措施，普遍会携带一些知名或不知名的致病菌群。

消费者可通过以下方式对洋垃圾进行简单辨别：第一步，衣服是否独一件，没有同款其他号。第二步，商标是否很旧，主标和洗标卷曲、发黄发旧。第三步，看关键部位的新旧程度，如腋下、肘部、领口等衣服有些地方特别容易显旧。

恒隆广场

1周年

靓装美食 观影购书
乐在恒隆

8.24-8.26

★在指定店铺单笔消费满388元，即赠价值约200元生活大礼包：
100元餐饮券+50元新华书店购书券+百丽观影兑换券一张+50元名店运动城抵用券。
★在指定店铺单笔消费满688元，即赠价值约400元生活大礼包：
200元餐饮券+100元新华书店购书券+百丽观影兑换券两张。
请持指定店铺当日消费发票至任意服务台换取大礼包，多买多赠，赠完即止。

新会员 新惊喜

恒隆会员招募活动升级，活动期间成为恒隆广场浦发银行联名卡会员可获赠价值30元面包新语代金券。

领取地点：恒隆广场B1会员中心

手机拍拍送 LED游戏趣味上映

活动期间，每日下午1时至5时，于东翼LED大屏幕滚动播放视频，只要同时拍下礼品及「只选好的，只做对的」图案，即赠所拍好礼。

游戏地点：恒隆广场东翼中庭